ZHOUKOU RIBAO

□中共周口市委主管主办 2022 年 5 月 16 日

□周口日报社出版

星期 一 壬寅年四月十六 □国内统一刊号 CN41—0049 总第 9271 期 □ http://www.zhld.com

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

正确认识和把握我国发展重大理论和实践问题

新华社北京 5 月 15 日电 5 月 16日 出版的第10期《求是》杂志将发表中共 中央总书记、国家主席、中央军委主席 习近平的重要文章《正确认识和把握 我国发展重大理论和实践问题》。

文章强调,进入新发展阶段,我国发 展内外环境发生深刻变化, 面临许多新 的重大问题,需要正确认识和把握。

文章指出,要正确认识和把握实现

共同富裕的战略目标和实践途径。共同 富裕是中国特色社会主义的本质要求。 实现共同富裕的目标,首先要通过全国 人民共同奋斗把"蛋糕"做大做好,然后 通过合理的制度安排把"蛋糕"切好分 好。这是一个长期的历史过程,我们要创 造条件、完善制度,稳步朝着这个目标迈 进。要在推动高质量发展中强化就业优 先导向,提高经济增长的就业带动力,支 持中小微企业发展,不断壮大实体经济, 提高劳动者素质。发挥分配的功能和作 用,处理好效率和公平关系,构建初次分 配、再分配、三次分配协调配套的基础性 制度安排。完善公共服务政策制度体系, 坚持尽力而为、量力而行,重在提升公共 服务水平,在教育、医疗、养老、住房等人 民群众最关心的领域精准提供基本公共 (下转第二版)

河南省一级报纸

张调 城

本报讯 (记者 王艳) 5月14日上午, 市委书记张建慧到市城乡一体化示范区调 研督导生态水系、会展中心、交通路网建设 等工作。他强调,要坚持以人民为中心的发 展思想,完整准确全面贯彻新发展理念,发 挥生态优势,优化功能布局,提升城市品质, 在加快完善城市功能、培育城市经济方面展 现新作为。副市长王宏武参加调研。

张建慧实地察看市城乡一体化示范区 生态水系建设,指出要用好独特的水资源禀 赋,按照尊重自然规律、凸显文化内涵、适应 市民需求、注重完善功能的基本要求,高标 准、高质量推进生态水系建设,更好满足人 民群众对美好生活的向往。要创新建设理 念,强化水系景观的公共属性,全面打开城 市界面,打造绿色、开放、共享的城市景观格 局,让群众乐享亲水空间。要统筹做好道路、 湿地、绿植、廊道、栈道等水系生态景观优化 提升工作,与自然景观融为一体,打造蓝绿 相织的生态体系和城水相融的生态格局。要 加快完善水系景观标识系统、服务系统和休 憩设施,充分满足市民群众的休闲文化运动 需求。要进一步完善规划设计,坚持复合发 展理念,统筹生产、生态、生活三大空间布 局,依托生态水系,科学布局学校、医院等公 共基础设施建设和科技研发中心,加快聚人 气、聚资源、聚要素,在提升中心城区辐射带 动能力方面发挥积极作用。

在实地察看会展中心、人才公寓选址情 况后,张建慧强调,要着眼城市未来发展,统 筹考虑会展中心对区域发展的带动作用,科 学合理选址,高水平设计、高效率推进。要围 绕人才所需所盼,加快建设人才公寓,完善 配套服务设施,做到环境优、功能全、品质 高,形成良好创新生态,让各类人才进得来、 留得住,在周口安居乐业、一展所长。

在高铁片区至淮阳快速通道项目建设 现场,张建慧强调,要抢抓施工有利时机,加 快工程进度,确保道路早日建成通车。要加 快完善中心城区路网结构,高水平做好市域 交通路网规划,进一步明确联通各县域组团 的功能和作用,畅通城市对外出入口,增强 道路通达能力,以开放畅通、纵横交错、贯通 全域的交通路网,不断提升周口综合交通枢 纽地位,为建设国家区域中心港口城市奠定

淮阳:踔厉奋发勇担当乡村振兴谱新篇

世桢)民族要复兴,乡村必振兴。去年 以来,淮阳区坚持把实施乡村振兴战略 作为新时代"三农"工作总抓手,全力推 动产业、人才、文化、生态、组织"五大振 兴",诗画田园与人文乡村相互交融,自 然风情与崭新民居和谐共生,一幅产业 兴、农民富、乡村美的乡村新画卷正在 淮阳大地徐徐展开。

坚持提质增效,推动产业振兴。淮 阳大力发展现代农业,推动农业提质增 效,发展优质小麦 16.3 万亩、优质花生 45 万亩、优质瓜菜 26.8 万亩,2021 年粮 食总产量 21.94 亿斤,同比增加 7%,连 年被评为全国超级产粮大县、全国产油 大县;大力发展现代畜牧业,生猪出栏 80.2 万头、羊出栏 76.1 万只、家禽出栏 2538万只,肉类总产量 12.3万吨、蛋类

个,大力发展黄花菜、花生、大蒜、高粱 等特色农业产业,145个光伏电站、62 个扶贫车间、34个冷库持续发挥效益, 实现 6.1 万农村人口转移就业,脱贫人 口人均可支配收入增幅高于全省平均

构筑广阔舞台,推动人才振兴。淮 阳坚持把人才培育使用作为工作重 点,激励返乡大学生、退役军人、在外 成功人士等投身乡村振兴,储备农村 青年人党积极分子,为村"两委"干部 接续培养打牢坚实基础;结合"人人持 证、技能河南"建设工作,开展人才技 能培训 16513 人次,新增技能人才 20601人、高技能人才 6976人,打造一 支懂农业、爱农村、爱农民的"三农"工 作队伍;开展"春风行动",发放就业创 到申夏实业等企业实地观摩, 现场达 成就业意向 2033 人次; 开展技能培 训,举办"领导干部大讲堂""乡村振兴 空中大讲堂",邀请"三农"专家及有关 单位主要负责人授课,提高乡村振兴 干部服务群众能力。据统计,全区目前 共有 38 名区级农业专家、126 名农业 骨干人才、500余名村级农村实用人才 活跃在农业生产一线, 共有农业产业 化龙头企业20家,全国名特优新农产 品 2 个、绿色产品 26 个,省级农产品 品牌9个,形成了观光农业、生态农业 等农业全产业链。

倡树文明乡风,推动文化振兴。淮 阳把加强思想道德建设与推进移风易 俗结合起来,建设新时代文明实践中心 1个、文明实践所19个、文明实践站 467个;规范建设乡镇文化站18个、村 级文化中心 467 个,创建市级以上文明 村镇53个;组织开展"乡村光荣榜"选 树活动,评选"乡村光荣榜"人物 2000 余人;实施"星级文明户"认领活动,2 万余个家庭荣获星级文明户称号;持续 表彰全区"孝顺媳妇、好婆婆、文明家 庭、优秀执法队员、优秀环卫工人", 2021年度河南省"乡村光荣榜"淮阳上 榜 2 人,周口市"乡村光荣榜"淮阳上榜 10人,另有5人荣膺"周口好人"、3人 当选周口市第八届道德模范。

坚持示范引领,推动生态振兴。淮 阳大力实施农村人居环境整治,开展 "六清",整治"六乱",推行"三清三拆三 提升"大会战,实施乡村净化、绿化、美 化、亮化工程,创建乡村振兴示范乡镇 2 个、示范村 20 个;(下转第二版)

让党旗在一线高高飘扬

—川汇区华耀城街道办事处疫情防控工作纪实

□记者 杜林波 通讯员 年国权

"为了你的健康,请把口罩戴好" "口罩你不戴,病毒把你爱"……近段 时间,走进川汇区华耀城街道办事处 各社区和村庄,人耳的是小喇叭宣传 的防疫知识,人眼的是各种防疫宣传

自我市新一轮疫情发生以来,川汇 区华耀城街道办事处结合辖区实际,精 心组织,迅速反应,以"外防输入、内防 扩散"为工作目标,从强化组织领导、加 大宣传力度、多措并举防控疫情等方面 发力,带领全体党员干部坚守岗位、日 夜不息、英勇奋战,凝聚起众志成城、齐 心战"疫"的磅礴力量。

以上率下,全面部署防控

这是一场争分夺秒的赛跑,这是 场初心使命的践行!

"要把人民群众生命安全和身体健 康放在第一位,把疫情防控工作作为当 前最重要的工作来抓。"省、市、区召开 疫情防控调度会后,华耀城街道办事处 第一时间召开疫情防控领导小组(指挥 部)成员会议,办事处党工委一班人迅 速达成共识,把疫情防控工作作为维护 社会稳定的头等大事、作为当前压倒一 切工作的重中之重,切实抓紧抓好。

社区是疫情防控的第一道防线,华 耀城街道办事处点多、面广、线长。为践 行"现场工作法",华耀城街道办事处组 织办事处全体干部、各村党支部书记、派

出所民警及城管队员,到重点区域召开 疫情防控现场调度会,现场交办、现场解 决,真正做到问题发现在一线、解决在一

坚持日报告、零报告制度。各个疫情 防控服务点持续加大对"四类"重点人员 的排查力度,做到"四清",对进出人员一 律落实戴口罩、测温、扫码(行程码、爱川 汇码)等防疫措施,形成发现异常、随时报 告、及时处置的快速反应机制。梳理、统计 各村实际在周人数及在外务工人数,登 记造册,建立台账。对辖区全体人员(含常 住人员、暂住人员、流动人员)进行核酸检 测预登记,确保不漏一户、不漏一人,重点 做好"一老一小"登记工作,不断提高快速 开展全员核酸检测能力。

到疫情防控第一线。华耀城街道办 事处全体工作人员深入辖区市场、物流 园区、企业工地等重点区域,发放防疫 指南,及时告知最新防疫政策,最大限 度发挥群众主体作用,切实在"防"字上 做文章,持续加大疫情防控必备知识和 来(返)川汇区基本要求的宣传力度,设 置举报奖励制度,营造人人防控、人人 有责的浓厚氛围,筑牢社会免疫屏障, 打好疫情防控人民战争。

坚守一线,党员勇做表率

郭祥海是一名老党员, 近段时间, 主动要求到村里的疫情防控卡点值班。 他说:"作为一名党员,疫情当前我一定 要有所作为。'

(下转第二版)

让奋斗成为青春最"靓"的底色

青春孕育无限希望,青年创 造美好明天。回望周口发展史, 全市广大团员青年高举团旗跟 党走,积极投身周口改革发展事 业,主动融入社会主义现代化新 周口各领域,与周口人民一道苦 干实干、砥砺前行,用奉献与汗 水充分兑现"青春是用来奋斗 的"这一青春宣言,将无悔的青 春投入到实现中华民族伟大复 兴中国梦的征程上、镌刻在美丽 的三川大地上!

青年理想远大、信念坚定, 一个国家、一个民族就拥有源源 不绝的活力和动力。"恨不抗日 死,留作今日羞。国破尚如此,我 何惜此头!"抗日名将吉鸿昌临 刑前写下了浩然正气的就义诗。 在"抗日万岁""中国共产党万 岁"的凛然高呼中壮烈牺牲;80 后"白发校长"张鹏程扎根乡村 学校,守望孩子们的梦想;周口 姑娘朱婷以顽强拼搏、执着勇毅 的精神和女排队员一起登上世 界冠军舞台……每一代青年都 有自己的人生际遇,而最大的际 遇就是能够与党、国家和人民的 命运紧密联系在一起。广大周口 青年志存高远,信念坚定,自觉 把爱国情、强国志、报国行与实 现祖国富强、人民富裕、美丽周 口建设联系起来,以实际行动践 行"请党放心、强国有我"的青春 誓言!"青年大学习""红领巾爱 学习""苗苗'会'学习"等主题团 队课得到全面覆盖,"青年夜校" "青春周口"读书会、青年讲师团 等"青"字号活动品牌进一步擦 亮,组织化、沉浸式学习方式让 广大青年在学习互动中立大志、 成大才,紧紧凝聚在党的理想信 念旗帜之下。入团入队仪式、十四 岁集体生日、十八岁成人礼等仪 式教育广泛开展, 推动广大青年

在仪式浸润中坚定不移听党话、

••••

跟党走,努力为在中原更加出彩 中谱写周口绚丽篇章展现青春作 为、实现人生理想。

在防汛抢险和抗击疫情等重

大任务考验面前,全市185支青 年突击队和 179 支青年志愿者服 务队奋战防汛救灾一线, 筑牢守 卫家园的青春防线;205个乡(镇、 街道) 志愿者服务分队,33492 名 青年志愿者投身疫情防控工作, 服务时长达 20 余万小时…… "志愿红""天使白""守护蓝"一代 又一代周口青年无私忘我、甘于 奉献, 把最美的青春奉献给祖国 和人民最需要的地方,用青春之 我、奋斗之我,为民族复兴铺路架 桥、为周口建设添砖加瓦,映照出 青春最美的样子。广大周口青年 向上向善, 从传统美德中汲取道 德滋养, 在先进典型里感受道德 风范,为"道德名城、魅力周口"建 设注入青春正能量,一大批青年 典型得到表彰,荣获"青年五四奖 章""向上向善好青年""两红两优" 称号。广大周口青年有序参与社 区治理、疫情防控、防汛救灾等重 点工作,积极投身文明城市创建、 生态环境保护、大型赛会服务等 中心工作, 展现了周口青年朝气 蓬勃、乐于奉献的文明形象,描绘 了新时代周口青年最美的模样!

周口青年洪战辉12岁担起家 庭重担,历经艰难、脊梁不弯,勤工 俭学带着妹妹上学;身患脆骨病的 "瓷娃娃"女孩王妙自学编织,带领 工作室姐妹为北京冬奥会手工编 织颁奖花束;90后姑娘孟庆旸与 同伴连续4个多月辛勤排练,定格 了"青绿腰"的惊艳瞬间……大美 周口的发展画卷已经绘就,广大 周口青年紧密结合党政中心工 作,融入周口发展大势,在实现 "两个确保"中奋勇争先,在实施 "十大战略"三年行动计划中积极 作为。(下转第二版)





5月15日,周口市中心城区天气晴 好,一些市民在做好个人防护的情况下 纷纷走出家门,来到公园和游乐园,享受 惬意的周末时光。图为两位家长正带着 孩子在公园游玩。 记者 孙安平 摄

贾岭:街面"静"下来 庭院"动"起来

记者 张志新 通讯员 王新扩

自5月5日疫情突袭项城以来,不 论是城区还是乡村,一时都"静"了下来。 5月10日,正当疫情防控的关键时期, 项城市贾岭镇苏阁村青年王磊将一张照 片晒到了村微信群里,引发村民点赞。照 片里, 王磊的母亲站在院中的一个小菜 园旁,正在给已开满小黄花的番茄搭架、 绑蔓,身边各类绿色蔬菜长势喜人。图片 下面,王磊还留言说:"我家也要参加'五 美庭院'评选了。"

-花一世界,一院一生活。一户户美 丽庭院反映的是村民对美好生活的追 求,是美丽乡村建设的一个个缩影。那 么,疫情静态管理期间,贾岭镇是如何开

展"五美庭院"评选的呢?

为了应对不期而至的疫情, 贾岭镇 党委、镇政府根据项城市统一安排部署, 认真落实关于静态管理各项举措,全域 不得不暂时"静"下来。但是,作为全国文 明村镇的贾岭,发展脚步不能停,千方百 计改善农村人居环境,不断推进乡风文 明建设再上新台阶。

换个思路,危机也是机遇。对此,贾 岭镇党委、镇政府审时度势,要求全镇干 部群众积极行动,以居家不外出为契机, 进一步在全镇开展整洁美、卫生美、绿化 美、文明美、和谐美"五美庭院"创建活 动,并通过"微信晒庭院"的方式推动该

项工作高质高效开展。

由此, 贾岭镇在疫情防控静态管理 下,摸索出了一条人居环境整治新途径, 做到疫情防控与人居环境整治两手抓、 两不误

"广大村民朋友,最近因为疫情防控 不让出门,大家都宅在家里有了空闲时 间,镇党委、镇政府倡议大家打扫室内卫 生,美化绿化庭院,培育文明家风,争创 '五美庭院'。"一时间,贾岭镇各个行政 村积极贯彻落实镇党委、镇政府关于开 展争创"五美庭院"活动的要求,充分利 用微信群、"大喇叭",宣传争创"五美庭 院"活动,迅速掀起争创热潮。

虽然此时处于特殊时期,但"五美庭 院"创建标准不能降。贾岭镇专门下发通 知,要求全镇干部群众进一步明确"五美 庭院"创建标准,在整洁美上,做到庭院简 洁大方、房屋安全美观、物品摆放整齐、水 电线路规整;在卫生美上,做到庭院卫生 干净、厨房洁净明亮、厕所规范改造,雨污 排放畅通;在绿化美上,做到院内绿植布 局合理、搭配协调;(下转第二版)

■社长 王彦涛 ■本期总值班 刘彦章 ■统筹 王辛泉 ■审读 张劲松 ■责任编辑 张廉明 ■视觉统筹 王朝辉 马玲 ■发行服务 8234300 ■广告咨询 6190066 ■新闻热线 6029999 ■投稿邮箱:zkrbgg@126.com ••••